

今日置顶

让医保含金量更高

——我国不断织密“医疗保障网”

□新华社记者 徐鹏航 彭韵佳

国家医保局25日发布的《2023年全国医疗保障事业发展统计公报》显示,2023年,我国医保制度运行总体平稳,群众待遇巩固完善,基金运行安全可持续。

“随着跨省异地就医直接结算全面实施、越来越多门诊医药费用纳入医保基金报销范围等,医保服务可及性不断增强,含金量更高。”国家医保局有关负责人说。

——异地就医更便捷。

目前,跨省异地就医直接结算在全国范围内推广。数据显示,截至2023年年底,跨省联网定点医药机构

55.04万家,其中跨省联网定点医疗机构数量为19.8万家,定点零售药店35.24万家。

对比近两年数据,可以清晰看到:全国普通门急诊、门诊慢特病及住院异地就医人次和就医费用,分别从2022年的1.1亿人次、5217亿元上升到2023年的2.43亿人次、7111.05亿元,异地就医就诊人次持续增加。

——医保服务更普及。

随着门诊医药费用纳入基金报销范围、职工医保门诊共济保障改革稳步推进等,2023年职工参保人员待遇享受人次达25.3亿,比上年增长20.2%,其

中普通门急诊21.8亿人次;此外,享受药店购药23亿人次。参加居民医保人员享受待遇26.1亿人次,比上年增长21.1%,其中普通门急诊20.8亿人次。

——医保药品耗材更实惠。

公报显示,2023年,我国开展第八批、第九批国家组织药品集采,涉及80种药品,平均降价57%;开展第四批国家组织人工晶体及运动医学类耗材集采,平均降价70%;国家医保药品目录内西药和中成药数量已增加至3088种,越来越多肿瘤治疗药物、罕见病用药等被纳入目录。

2023年,国家医保局启动挂网药

品价格治理,强化药品价格常态化管理监督,约谈相关医药企业23家,涉及30个品种,约谈药品平均降价超40%,让药价回归合理范围。

今年以来,“医疗保障网”仍在不断织牢织密、提质升级:辅助生殖进医保托起“生育的希望”;多地将符合条件的村卫生室纳入医保定点……医保好政策不断传来。

“2024年国家医保药品目录调整工作已正式启动,相信还有更多医保利好值得期待。”北京协和医院医疗保障管理处处长朱卫国说。

新华社北京7月25日电

巴丹吉林沙漠—沙湖泊群 申遗成功

图说天下

►巴丹吉林沙漠中的红海子(2022年7月13日摄,无人机照片)。

当地时间7月26日,在印度新德里举行的第46届联合国教科文组织世界遗产委员会会议上,我国申报的巴丹吉林沙漠—沙湖泊群顺利通过评审,成功列入《世界遗产名录》。

新华社记者 贝赫 摄



日本多地 遭暴雨袭击

►这是7月26日航拍的遭洪水侵袭的日本山形县户泽村。

受暖湿气流与梅雨锋面交汇影响,日本山形县、秋田县和新潟县部分地区遭遇强降雨天气。日本气象厅25日已向这些地区发布最高级别警报,呼吁民众紧急避难。

新华社/共同社



特拉维夫:民众集会 要求在加沙地带停火

►7月25日,以色列民众在特拉维夫举行游行集会,要求政府尽快与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成协议,在加沙地带实现停火并促使被扣押人员尽快获释。

新华社发



国内国际简讯

◆我国建成全球规模最大的地震预警网

从中国地震局26日举行的新闻发布会上获悉,国家地震预警工程于25日通过竣工验收,标志着我国国家地震预警工程全面建成,将向全社会提供地震预警和烈度速报信息服务。中国地震局副局长阴朝民在发布会上介绍,国家地震预警工程项目已建设15899个观测站,建成全球规模最大的地震预警网。

◆七部门发文便利境外人员在境内住宿

商务部等七部门近日联合印发的《关于服务高水平对外开放 便利境外人员住宿若干措施的通知》25日对外发布。通知围绕依法合规经营、提升接待能力、加强行业自律、发挥平台作用、优化登记管理、畅通服务渠道、提升支付便利度、营造友好氛围8个方面,推动进一步便利境外人员在境内住宿。

◆拜登解释退选决定 特朗普称“不知所云”

美国总统、民主党人拜登24日晚在白宫向全美发表电视讲话,解释放弃竞选连任的原因,称不能让任何事情阻碍“拯救美国民主”,包括“个人抱负”。美国前总统、共和党总统候选人特朗普在社交媒体上回应称,拜登的讲话“很糟糕”“不知所云”。

◆古特雷斯:7月21日、22日和23日是全球有记录以来最热3天

联合国秘书长古特雷斯25日表示,刚刚过去的7月21日、22日和23日是全球有记录以来最热的3天,这一周出现的高温现象史无前例。

◆摩洛哥中部高温天气已致21人死亡

摩洛哥中部城市贝尼迈拉勒的卫生部门25日说,该地医院24日报告21例与高温天气相关的死亡病例。

均据新华社